

*A Könyörületes és Irgalmas Isten – Allah – nevében*  
**AMIT MOHAMED PRÓFÉTÁRÓL MONDANAK**

A keresztesháborúk időszakában Mohamed Próféta (béke legyen vele) a legkülönbözőbb rágalmakat talált ki. A modern kor hajnala azonban, amelyet a vallási tolerancia és a gondolkodás szabadsága jellemez, megteremtette a lehetőséget annak, hogy a nyugati szerzők és gondolkodók Mohamed próféta (béke legyen vele) személyét és életét más – a valósághoz közelebb álló – színben ábrázolhassák.

A Nyugatnak azonban ennek ellenére még további lépéseket kell tenni, hogy felfedezze azt a ragyogó és kétségtelen igazságot, hogy Mohamed próféta (béke legyen vele) az Isten igazi és utolsó küldötte az egész emberiséghez. Az objektív szemlélet és a felvilágosodás elterjedése ellenére Nyugaton a mai napig nem volt őszinte, elfogulatlan törekvés Mohamed próféta (béke legyen vele) prófétaságának megismerésére. Nagyon furcsa, hogy miközben nagyra értékeli, és elismeréssel adóznak tisztessége és az általa elért eredmények előtt, kimondva vagy kimondatlanul visszautasítják prófétaságát. Ez az a pont, ami őszinte kutatást, és az eddigi objektívnek nevezett megközelítés felülvizsgálatát tenné szükségessé. Mohamed próféta (béke legyen vele) életének szembeötlő eseményei alkalmasak arra, hogy az alapját képezzék prófétaságának elfogulatlan, logikus és objektív megközelítésének és belátásának.

**1. Mahatma Gandhi, Mohamed Próféta (béke legyen vele) jelleméről a következőt írta:**

„A lehető legjobban meg akartam ismerni azt, aki vitathatatlanul az emberiség millióinak szíve fölött uralkodik ... és arra a szilárd meggyőződésre jutottam, hogy nem a kard volt az, ami az akkori időkben helyet csinált az iszlámnak az élet színterén. Az a szigorú egyszerűség, a szerénység, az ígéret betartása, a barátok és a követők iránt tanúsított odaadás, a rettenthetetlenség, a bátorság, az Istenbe és saját küldetésébe vetett teljes bizalom volt az, ami ezt létrehozta. Ez, és nem a kard volt az, ami mindent eléjük rakott és minden akadályt legyőzött. Amikor befejeztem a második kötetet [a Próféta életrajzából], sajnáltam, hogy nem maradt több elolvasni való erről a nagyszerű életről.” (In: Young India).

**2. Lamartine azt írta:**

„Ha a cél nagysága, az eszközök szükségessége és az eredmények ámulatba ejtő volta lenne az emberi zsenialitás há-

rom kritériuma, a modern történelem nagy alakjai közül vajon ki merné hasonlítani magát Mohamedhez? A leghíresebb emberek csak hadseregeket, törvényeket és birodalmakat hoztak létre. Ők, ha egyáltalán alapítottak valamit, csak világi hatalmakat hoztak létre, amelyek sok esetben még a szemük előtt foszlottak szét. Ez az ember azonban nemcsak hadseregeket, jogrendeket, birodalmakat, embereket és dinasztiákat mozgatott meg, hanem emberek millióit az akkor ismert világ egyharmadában, és mindezen túl, oltárokat, isteneket, vallásokat, gondolatokat, hiteket és lelkeket. ...elnézősége a győzelemkor, törekvése, amely kizárólag egy célnak volt szentelve és soha, semmilyen körülmények között nem irányult birodalomépítésre, szakadatlan imádságai, misztikus beszélgetései az Istennel, halála és halála utáni diadala; mindezek nem egy szélhámost igazolnak, hanem egy szilárd meggyőződést, ami erőt adott neki, hogy helyreállítson egy tanítást. Ez a tanítás kettős természetű volt: az Isten egysége, és az Isten nem anyagi természetűsége. Az első azt mondja meg, hogy az Isten milyen, a második pedig azt, hogy az Isten milyen nem. Az első megdönti a hamis istenségeket karddal, a másik új eszméket hirdet szavakkal. Filozófus, szónok, apostol, jogalkotó, harcos, eszmei hódító, ésszerű tanok helyreállítója, egy képek nélküli kultuszé, hús elvilági és egyetlen lelki birodalom alapítója, ez Mohamed. Minden mérce szerint, amellyel az emberi nagyságot valaha is mérték, joggal kérdezhettük: létezik-e nála nagyobb ember? (Lamartine: HISTOIRE DE LA TURQUIE. Paris, 1854., Vol. II., p. 276-277.)

**3. John Austin azt írta:**

„Kicsivel több, mint egy év alatt valójában Medina szelleme, névleges és világi ura lett, készen arra, hogy megrenesse a világot.” Forrás: John Austin: Muhammad the Prophet of Allah. In T.P.'s and Cassel's Weekly for 24th September 1927.

**4. John William Draper azt írta:**

„Négy évvel Justinianus halála után 569-ben született az arabiai Mekkában az a férfi, aki minden ember közül a legnagyobb hatással volt az emberiségre ... Mohamed ...”. Forrás: John William Draper: A History of the Intellectual Development of Europe. London 1875, Vol.1., p. 329-330.

**5. W. Montgomery Watt azt írta:**

„Eltökélsége, hogy vállalja a hite miatti üldöztetést, azoknak a férfiaknak a kiváló erkölce és jelleme, akik hittek benne és vezetőjüknek tekintették őt, és az elért cél hatal-

massága – mind alapvető emberi tisztességéről tanúskodnak. Azt feltételezni, hogy Mohamed szélhámos lett volna több problémát okoz, mint amennyit megold. Továbbá, a történelem nagy alakjai közül senki sem annyira alulértékelt Nyugaton, mint Mohamed.”

Forrás: W. Montgomery Watt: MOHAMMAD AT MECCA. Oxford, 1953. p. 52.

**6. Diwan Chand Sharma azt írta:**

„Mohamed maga volt a kedvesség, és hatását érezték azok, akik körülötte voltak, és sohasem felejtették el azt.”

**7. C. Snouck Hurgronje professzor szavaival:**

„A nemzetek szövetsége, amelyet az iszlám prófétája hozott létre, a nemzetközi egység és az emberi testvériség alapelveit olyan egyetemes alapokra helyezte, amellyel utat mutatott más nemzeteknek.”

Majd így folytatja: „Az tény, hogy a világon egyetlen nemzet sem tud ahhoz hasonlót felmutatni, mint amit az iszlám tett a nemzetek szövetsége elképzelés gyakorlati megvalósítása érdekében.”

**8. Ramakrishna Rao professzor azt írta:**

„Mohamed személyiségét illetően rendkívül nehéz a megragadni a teljes igazságot. Csak egy kis szelet az, ami nekem sikerült. Festői jelenetek micsoda drámai egymásutánisága! Ott van Mohamed a próféta. Ott van Mohamed, a harcos; Mohamed, az üzletember; Mohamed, az államférfi; Mohamed, a szónok; Mohamed, a reformer; Mohamed, az árvák menedéke; Mohamed, a rabszolgák védelmezője; Mohamed, a nők felszabadítója; Mohamed, a bíró; Mohamed, a szent. E hatalmas szerepek mindegyikében, az emberi tevékenység mindezen osztályaiban. Olyan ő, mint egy igazi hős.”

**9. Az Encyclopedia Britannicában ez áll:**

„Mohamed a legsikeresebb minden próféta és vallásos személyiség között.”

**10. Sarogini Naidu, a híres indiai költő azt írta az iszlámról:**

„Ez volt az első vallás, ami a demokráciát hirdette és gyakorolta. A mecsetben, amikor felhangzik az imára hívás, és a hívők összegyűlnek, az iszlám demokráciája naponta ötször testet ölt; amikor a paraszt és a király egymás mellett térdelve kinyilvánítja: 'egyedül Isten a Hatalmas'... Újra és újra ámulatba ejt az iszlám e láthatatlan egysége, amely az embereket ösztönösen testvérekké teszi.” Forrás:

S. Naidu, *Ideals of Islam*, video Speeches and Writings. Madras, 1918, p.169.

**11. George Bernard Shaw azt mondta:**

„Ha egy olyan ember, mint Mohamed, a modern világ dik-tátora lenne, sikerrel megoldaná annak problémáit és el-hozná az annyira szükséges békét és boldogságot.”

**12. Annie Besant azt írta:**

„Lehetetlen, hogy valaki, miután tanulmányozta Arábia hatalmas Prófétájának életét és jellemét, illetve tudja azt, hogy hogyan tanított és hogyan élt, hogy a tiszteleten és nagybecsülésen kívül mást érezzen e hatalmas próféta, a Legfelsőbb [Isten] egyik küldötte iránt. Bár abban, amit Önök elé tárok, sok olyan dolog van, amely sokak számá-ra ismert, de jómagam valahányszor újra elolvasom eze-ket, a csodálat új útját és a tisztelet új érzését élem át e ha-talmas arab tanító iránt.”

Forrás: Dr. Annie Besant: *The Life and Teachings of Mo-hammad*, Madras. Madras, 1932. p. 4.

**Mohamed Próféta (béke legyen vele) házasságairól azt írta:**

„Azt akarják elhíttetni velem, hogy az az ember, aki ifjúsága tüzében, 24 évesen egy önála sokkal idősebb nőt vesz feleségül, és hú marad hozzá 26 éven keresztül, 50 évesen, amikor a szenvedélyek kialszanak, házasodna ké-jért és nemi élvezetért? A férfiak életét nem így szokták értékelni. És ha megvizsgáljuk azokat a nőket, akiket fele-ségül vett, láthatjuk, hogy mindegyikük elvételeivel szö-vegség köttetett népe számára, vagy a követői nyertek az-zal valamit, vagy az illető nő védelemre szorult.”

Forrás: Dr Annie Besant: *The Life and Teachings of Mo-hammad*. Madras, 1932.

**13. Edward Gibbon és Simon Ocklay azt írták:**

„Nem vallásának a terjedése, hanem annak folytonossága az, amely kivívja csodálatunkat. Ugyanaz a tiszta és töké-letes hatás, mint amit ő annak idején Mekkában és Medi-nában kifejtett, az indiai, az afrikai és a török megtérők évszázados forradalmi ellenére... A muszlimok egyönté-tűen ellenálltak a kísértésnek, amely arra irányult, hogy le-csökkentsék hitük és imádatuk tárgyát az ember érzékei-nek és elképzeléseinek szintjére. 'Hiszek az Egyetlen Is-tenben és Mohamed az Isten küldötte' az iszlám egyszerű és megváltoztathatatlan hitvallása. Az istenség szellemi képe sohasem lett lecsökkentve bármilyen látható bálvány használatával, a próféta tisztelete és megbecsülése soha-sem haladta meg az emberi kiválóság értékelésének szem-pontjait, és az ő élő tanítása tanítványainak iránta érzett hályját az értelem és a hit keretein belül tartotta.”

Forrás: Edward Gibbon and Simon Ocklay: *HISTORY OF THE SARACEN EMPIRE*. London, 1870., p. 54.

**14. James A. Michener azt írta:**

„Mohamed minden dologban gyakorlatias volt. Amikor szeretett fia, Ibrahim, meghalt, napfogyatkozás volt, s gyorsan szárnyra kapott a szóbeszéd, hogy ez az Isten szem-élyes részvétnyilvánítása volt. Mire Mohamed – állítja – kijelentette: 'A napfogyatkozás természeti jelenség. Bo-londság ilyen dolgokat emberi lény halálának vagy szüle-tésének tulajdonítani.' Mohamed halálakor egyesek kísér-letet tettek, hogy istenítsék őt, de az az ember, aki később követte őt az állam vezetésében, a vallástörténet egyik leg-nagszerűbb beszédével elfojtotta ezt a hisztériát: 'Ha van közöttetek olyan, aki Mohamedet imádta, nos ő halott. De ha az Isten az, akit imádtatok, Ő örökké él.'”

Forrás: James A. Michener: *ISLAM: THE MISUNDERS-TOOD RELIGION*. In *READER'S DIGEST* (American edition), May 1955., p. 68-70.

**15. Geoffrey Parrinder, ismert brit szerző az alábbi megfigyelésének adott hangot:**

„Egyetlen vallási vezetőt sem ábrázoltak olyan rosszindu-lattal, mint Mohamed prófétát. A múltban eretneknek, szélhámosnak, vagy élvhajásznak titulálva támadták, és még ma is előfordul, hogy 'a hamis próféta' kifejezéssel hivatkoznak rá. Egy modern német szerző élvettséggel vádolja Mohamed prófétát, és azzal, hogy fiatal nőekkel vette körül magát. Ez az ember pedig nem nősült meg egé-szen 25 éves koráig, majd ezt követően boldogságban és hűségben élt feleségével 24 éven át, egészen annak halálá-ig, amikor ő 49 éves volt. Mohamed Próféta csak 50 éves kora és 62 évesen bekövetkezett halála között vett felesé-gül más nőket, akik közül csak egyetlen egy volt szűz, a többieket családi és politikai okokból vette el. Természe-ten a Mohamed prófétára vonatkozó feljegyzések jobb ké-pet mutatnak, mint VIII. Henrikre, az Anglikán Egyház vezetőjére vonatkozóak.” Forrás: Geoffrey Parrinder: *Mys-ticism in the World's Religions*. New York. Oxford Uni-versity Press, 1976., p. 121.

**16. Michael H. Hart azt írta:**

„Az, hogy Mohamedet választottam a világ legbefolyáso-sabb embereit bemutató listám élére, lehet, hogy meglep egyes olvasókat, illetve kiváltja néhányuk kritikáját. De ő volt az egyetlen ember a történelem során, aki a legna-gyobb sikereket érte el vallási és világi szinten.”

Forrás: Michael H. Hart: *THE 100: A RANKING OF THE MOST INFLUENTIAL PERSONS IN HISTORY*. New York, Hart Publishing Company Inc., 1978., p. 33.

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

12. szám



**AMIT  
MOHAMED PRÓFÉTÁRÓL  
(BÉKE LEGYEN VELE)  
MONDANAK**



**Magyarországi Muszlimok Egyháza**

1116 Budapest, Sáfrány utca 43.

Mobil: +36 20 204 5852

Tel. : +36 1 208 4040

<http://www.iszlamegyhaz.net/>

